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Mesures : exercices des évaluations nafionales, de 2009 & 2012.

Les durées

Exercice 1 : écris sous chaque horloge I’heure qu’elle indique.

Quelle durée s'écoule enfre

I"'heure indiquée par I'horloge A

ef I'heure indiquée par I'horloge B ?




Exercice 4 : réponds aux questions ci-dessous.

Pierre part de I'école a 16 h 35 min. Il va au centre de loisirs puis il renfre chez lui.
Quand il arrive a la maison, il regarde I'horloge de la cuisine. Voici ce qu'il voi :

Combien de femps s'est-il écoulé depuis que Pierre a quitté I'école ?

Exercice 5 : lis les problémes suivants et réponds a la question :

A/ Ludovic programme |'enregistrement d’un film d'une durée de 85 minutes qui passe
sur France 3. Le film commence & 20 h 30.

Quelle heure de fin doit-il indiquer sur I'appareil pour enregisirer la fofalité du film ?
Ludovic doif indiqguer comme heure de fin ...,

B/ Pour se rendre a |'école, en partanf de chez elle, Kaéna doit d’abord marcher
jusqu'al‘arrét du bus pendant cing minutes, prendre le bus pour un trajef de douze
minufes ef marcher a nouveau jusqu’a I'école pendant deux minutes.

L'école commence & 8 h 30.

Avant quelle heure Kaéna doit-elle partir de chez elle pour ne pas étre en retard &
I"école ?

Kaéna doif parfir de chez elle QVAN! ...

Exercice 6 : lis le probléme suivant et réponds a la question :

Une classe de CM2 se rend chaque mardi apres-midi a la piscine. Les éleves doivenl éfre
dansl'eau a 14 h 15. On compfe 5 min pour quitfer la classe et monfer dans le car, un
quart d'heure pour effectuer le frajef entre I'école ef la piscine, 5 min pour se
deshabiller el prendre une douche obligatoire.

A quelle heure les éleves doivent-ils quitter la classe ?

REPONSE & oottt a s

Exercice 7 : effectue les conversions.

2h 14 min = minufes 125 min = heures minufes

La monnaie

Exercice 8 : résous le probleme :

Erwan a faif des courses. La vendeuse lui a donné le ltickel ci-dessous.
Il a payé avec un billel de 10 €.

Il recompfe la monnaie quilui a efe rendue ef frouve 2,45 €.

Il pense qu’il a perdu une piece.

Quelle piece a-t-il pu perdre ?

Eau 3,60 €
Chocolal 2,10 €
Pain 0,85 €




Les longueurs

Exercice 9 : lis le probléme suivant et réponds a la question :
Une image a la forme d’un rectangle dont les dimensions sont 6 cmn ef 8 cm.

Quel est le périméfre de celte image ?

REPONSE ottt

Exercice 10 : lis le probléme suivant et réponds a la question :
A chaque sauf, une sauferelle avance de 30 centimétres.
Combien de sauts doif-elle faire pour parcourir 15 méfres ?

REPONSE & oottt a s r s

Exercice 11 : entoure la bonne réponse
Voici frois problemes. Pour chacun, plusieurs réponses sonf proposees.
Choisis celle qui fe parait exacte.

A - Pendantf les vacances, en voiture, une famille faif le four de la France.
Quelle distance a-t-elle parcourue ?

450000 km | 4500 km 45 km | 4500 m

B - Des adultes organisent une journée de marche dans la foréf.
Quelle distance parcourent-ils en marchant le matin ef I'apres-midi ?

| 17 km | 170 km | 1700 mm | 17 m

C - Quelle est la longueur d'une salle de classe ?

| 8,25 m | 82,5m | 82,5 cm | 825 m

Les masses

Exercice 12 : résous le probléme :

Chez le marchand, Eric achéte des bonbons. Il met dans un sachet 30 g de pralines, 1kg
de caramels, 150 g de bonbons & la réglisse el 100 g de nougats.

Combien pése son sachel en sortant de chez le marchand ?

REPONSE & oieiitiittetct bbbt a s
Exercice 13 : résous le probléme :

Un livre pese 330 grammes. Combien pésent 100 livres semblables ?
Tu donneras le resulfal en kilograrnmes.
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Exercice 14 : observe et réponds a la question :

P ‘

750g 750g|) |7500

6 kg maximum _ -

5009 | 500g ) . 500g,

[200q [ |

Ce sac resistera-t-il pour transporter toutes ces provisions? Coche la bonne réponse.
L1 ow
1 NON

Explique ton raisonnement -

Exercice 15 : observe et réponds a la question :

Ty
750g|) |750g
3 kg maximum ﬁ - ﬁ
_
JS00g, | 5009 ) \500g.

Ce sac resistera-t-il pour transporter toutes ces provisions? Coche la bonne réponse.
L] oul [ ] NON

Explique ton raisonnement.

Les capacités

Exercice 10 : résous le probléme :
Un litre de sirop de grenadine pése 1,32 kg. Combien pésent 4 | de sirop ?
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